



里克·佩里:黑马沦落成龙套

首场得票率:10% 胜率:★★

得克萨斯州州长里克·佩里从一宣布参选,就被认为是美国共和党总统初选的热门人选、前段时间,他还登上了美国《时代》周刊封面。首战失利对他以后的竞选路来说打击很大,他一度有点打退堂鼓的意思,不过佩里也许不满足于从黑马沦落成龙套。

首战不利 支持者寡

佩里虽然是共和党人,但他从政的起点却是从一名民主党人做起,代表民主党出任州议员多年。在众多参选者中,佩里可算是一个美男子,不知道这一点是否是他最初保持强劲支持率的一个背景。

初选首战,佩里成绩不佳,仅有10%的得票率,排名倒数第三。佩里随即流露出打退堂鼓的意向,1月3日,他说他将返回德州评估竞选前景。佩里尽管参选初期势头强劲,但由于在多场预选辩论中失误频频,支持率直线下滑。

竞选方面 久经沙场

其实在竞选方面,佩里久经沙场,经验丰富,以往竞选三届德州众议员、两任州农业委员和三次连任德州州长时,从来都轻松取胜。而对阵奥巴马,他更大的优势就在于打出“经济牌”。他拥有奥巴马所欠缺的州长经历,他为德州创造

了100万个就业“奇迹”,还有他提倡自由贸易、与有贸易保护主义的奥巴马形成鲜明对比……因此,多数共和党人最初对佩里的出战奥巴马欣喜若狂,他被认为是最有可能复制小布什当年进军白宫的线路,帮助共和党重掌白宫。

不失时机 挑战奥巴马

从宣布参选的那一天起,佩里就不失时机地向奥巴马发出挑战。他说,奥巴马的政策导致标普作出调降美国主权信用评级级别的决定。

佩里还指责奥巴马的政策使美国迷失了方向,“美国在世界上的地位面临危机,不仅因为我们的经济状况不佳,更因为我们的前后不一、限于泥潭的外交政策”。

“我不同意我们国家目前所走的道路。一个国家的重生需要一位新的总统”。

缺点和优点 一样明显

相对于罗姆尼来说,佩里这位

保守派政客的竞选优势比较明显。他仪表堂堂,观点鲜明,立场强硬,并获得保守的“茶党”分子的支持。所以,佩里获得共和党总统候选人提名的几率很高。

但分析家认为,佩里的缺点和他的优点一样明显。其中最大的缺点可能就是他的宗教保守观点,以及全盘否定社会保障制度的政策观点。

佩里毫无疑问是一个充满争议的人物,比如,他召集民众集体做祈祷求上帝保佑美国、向全球变暖进化论发难、不顾外界非议处决的死刑犯人数创多年纪录,宣传要“两手抓”枪支控制问题,并要求给德州女生强制注射预防性病疫苗。

他对获胜自信满满

佩里信心满满地宣告:“我完全相信我能获胜。”在此之前,还没有哪位总统竞选人敢这么公开地宣示自己能获胜。佩里还对《时代》总编辑毫不讳言,称自己偶尔也会犯错,但关键是“人们不必猜测自己的立场究竟是什么”。

有人大胆预测,如果佩里最终在共和党内胜出,那么他将成为继里根之后最保守的共和党总统提名人;如果佩里最终能和总统奥巴马对决,那或许将是近半个世纪以来“反差最大”的一次总统大选。



洪博培:志在2016

首场得票率:1% 胜率:★

洪博培为我们所熟知是因为他当过驻华大使,他会流利的普通话,他是美国唯一一位会汉语的州长。身为共和党人,他却接受了奥巴马总统的任命当上驻华大使。不过这次参选,他也许只想当一个打酱油的,热热身,练练手,目光锁定2016。

得票率1%,遭对手嘲笑

洪博培放弃爱荷华州党团会议,得票率仅是1%,惨遭对手揶揄。得票率排第3的罗恩·保罗,其团队在社交网站上向洪博培留言,称找到了对方唯一的支持者。

据报道,保罗团队在社交网站上留言称:投票给你的艾奥瓦州唯一选民在某县第五区,你很可能想打电话给他表示感谢。数分钟后该留言消失,但是已被记者捕捉到。该留言刻薄,有人怀疑是黑客所为。不过随后保罗的发言人表示,这不是黑客所为,而是说出了他们想说的话。洪博培的竞选团队斥责他们太幼稚。

洪博培主动放弃了艾奥瓦的开场之争,他准备集中资源专心准备1月10日在新罕布什尔州举行的党内初选。

最有经验,最缺人气

最初,洪博培被一些分析人士誉为此次共和党总统参选人中“最有经验的政治人物”。观察洪博培的公开讲话,他似乎确实显得较为理性,尤其在对外政策方面,比其他任何参选人都要老到。可惜洪博培在美国国内的知名度仍然较低,不论保守派还是自由派都怀疑他的政治取向。

洪博培还有一个劣势不得不提,那就是他接受奥巴马任命当驻华大使。

他以共和党人的身份,却跑去当民主党的官,这将使他很难过得了共和党内保守势力那一关。奥巴马是共和党初选里一个“极具杀伤力”的因素,保守派人士非常讨厌奥巴马,所以,只要奥巴马赞扬洪博培一次,就等于是在更加深共和

保守派对洪博培的负面印象。

三女上阵,为父助威

洪博培本人的人气虽然不佳,但是他的三个女儿却齐上阵为他呐喊助威。

在初选前数月,他的3个女儿利用视频网站、社交网站、微博等新媒体发布恶搞竞选广告视频;频频作客脱口秀节目,接受CNN、《纽约客》杂志专访……高调的宣传手法吸引粉丝无数,迅速为父亲打开知名度,被誉为洪博培的“秘密武器”和“制胜天使”。对于女儿在互联网的蹿红,洪博培曾回应说:“我在Youtube上发布的关于美国21世纪外交政策的演讲只有5个人观看,但她们的视频点击率竟然达几十万人次。”

2012练手,志在2016

美国政治分析家指出,洪博培最为美国人所知的,不是他当过驻华大使,而是犹他州州长。他在犹他州主政时口碑极佳,这是他很大的优势。不过也有分析人士说,洪博培这次参选,其实正是为了打响他的知名度,2016年大选,才是他真正的主战场。



巴克曼:风光登场,黯然谢幕

首场得票率:5% 胜率:无

她是竞选人中的唯一一名女性,言语犀利,政见极端。她就是人称茶党女王的米歇尔·巴克曼,她的极端个性为自己赢得了不少拥趸。但是出师未捷身先死,第一战的惨淡成绩,让巴克曼直接“鸣金收兵”——宣布退选。

让人耳目一新

今年55岁的白羊座女人巴克曼,此前是明尼苏达州参议院议员,她是茶党的坚决支持者,作为茶党的中坚人物,她甚至被称为是“茶党女王”。巴克曼无拘无束地抨

击如今臃肿不堪的政府。她的形象坚韧有力,令人耳目一新。老年人、失业者、怒火冲天的民众,甚至少数失望透顶的民主党人都站在了她的阵营里。她在有关堕胎、同性婚姻方面的言论曾引起很多反对的声音。她年轻时是一个顺从丈夫

的传统妻子。如今,她说如果自己入主白宫,“我将是拿主意的人”。

性别财力都是软肋

虽然巴克曼言语犀利,可登上总统宝座却不是单靠盛怒和过激言论就能达到目的。从个人财力上看,米歇尔·巴克曼算不上实力雄厚。加之,她从政经验并不深厚,身上有茶党的共同缺点:单打独斗嗓门大,团队作战则抓瞎;还有在堕胎、同性婚姻等问题上有些偏执的政见,这都让她在首战失利,黯然退选。

快报记者 王娟